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Αριθμός 261 
Οι περί Μεταποιημένων Τροφών με Βάση τα Δημητριακά και Παιδικών Τροφών, για 

Βρέφη και Νήπια, Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβού
λιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 29 των περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) 
Νόμων 1996 έως 2002, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν 
από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδά
φιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονι
σμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιή
θηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗ) ΝΟΜΟΙ . 
ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ 2002 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 29 
Για σκοπούς εναρμόνισης με τις πράξεις της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
(α) «Οδηγία 96/5/ΕΚ της Επιτροπής της 16ης Φεβρουαρίου 1996 για τις 

μεταποιημένες τροφές με βάση τα δημητριακά και τις παιδικές τρο
φές για βρέφη και μικρά παιδιά» (ΕΕ L 49 της 28.2.1996, σ. 17), 

(β) «Οδηγία 98/36/ΕΚ της Επιτροπής, της 2ας Ιουνίου 1998 περί τροπο
ποιήσεως της οδηγίας 96/5/ΕΚ για τις μεταποιημένες τροφές με 
βάση τα δημητριακά και τις παιδικές τροφές για βρέφη και μικρά 
παιδιά» (ΕΕ L 167 της 12.6.1998, σ. 23), και 

(γ) «Οδηγία 1999/39/ΕΚ της Επιτροπής της 6ης Μαΐου 1999 για την 
τροποποίηση της οδηγίας 96/5/ΕΚ για τις μεταποιημένες τροφές με 
βάση τα δημητριακά και τις παιδικές τροφές για βρέφη και μικρά 
παιδιά» (ΕΕ L 124 της 18.5.1999, σ. 8), 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε 
αυτό από το άρθρο 29 των περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμων του 54(ΐ)του 1996 
1996 έως 2002, εκδίδει τους πιο κάτω Κανονισμούς. *(jj ™ ̂ οοο 

40(1) του 2001 
151(1) του 2001 
159 (Ι) του 2001 
61(1) του 2002. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Μεταποιημένων Συνοπτικός 
Τροφών με Βάση τα Δημητριακά και Παιδικών Τροφών, για Βρέφη και τιτλος· 
Νήπια, Κανονισμοί του 2002. 

2.—(1) Στους παρόντες Κανονισμούς— Ερμηνεία, 
«βρέφος» σημαίνει πρόσωπο που έχει ηλικία κάτω των δώδεκα μηνών 
«κατάλοιπο φυτοφαρμάκου» σημαίνει κατάλοιπο φυτοπροστατευτικού 

προϊόντος ή κατάλοιπο των μεταβολιτών φυτοπροστατευτικού προϊόντος 
ή κατάλοιπο των προϊόντων που προέρχονται από την αποικοδόμηση ή 
την αντίδραση φυτοπροστατευτικού προϊόντος· 

«μεταποιημένη τροφή με βάση τα δημητριακά» σημαίνει τρόφιμο το 
οποίο— 

(α) προορίζεται για ειδική διατροφή υγιών βρεφών και νηπίων και 
ανταποκρίνεται στις ειδικές ανάγκες αυτών, και 

(β) προορίζεται για να καταναλωθεί— 
(ί) από βρέφη κατά τη διάρκεια του απογαλακτισμού τους, και 
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Πρώτο 
Παράρτημα, 
Μέρος 1. 

54 του 1996 
4(1) του 2000 

122(1) του 2000 
40(1) του 2001 

151(1) του 2001 
159(1) του 2001 
61(1) του 2002. 

Εξαίρεση 
στο πεδίο 
εφαρμογής. 

(ii) από νήπια ως συμπλήρωμα του διαιτολογίου τους ή για τη 
σταδιακή προσαρμογή τους στην κανονική διατροφή, και 

(γ) εμπίπτει σε κατηγορία τροφίμων η οποία καθορίζεται στο Μέρος 1 
του Πρώτου Παραρτήματος

«νήπιο» σημαίνει πρόσωπο που έχει ηλικία δώδεκα μηνών και άνω, 
αλλά δεν υπερβαίνει την ηλικία των τριών χρόνων 

«Νόμος» σημαίνει τους περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμους 
του 1996 έως 2002, και οποιουσδήποτε άλλους νόμους τους τροποποιούν ή 
αντικαθιστούν 

«παιδική τροφή» σημαίνει τρόφιμο το οποίο— 
(α) προορίζεται για ειδική διατροφή υγιών βρεφών και νηπίων και 

ανταποκρίνεται στις ειδικές ανάγκες αυτών, και 
(β) προορίζεται για να καταναλωθεί— 

(i) από βρέφη κατά τη διάρκεια του απογαλακτισμού τους, και 
(ii) από νήπια ως συμπλήρωμα του διαιτολογίου τους ή για τη 

σταδιακή προσαρμογή τους στην κανονική διατροφή, 
αλλά δεν περιλαμβάνει μεταποιημένη τροφή με βάση τα δημητριακά

«παρασκευή προς πώληση» δεν περιλαμβάνει τη συσκευασία· 
«περιέχω», αναφορικά με τρόφιμο που περιέχει συστατικό, σημαίνει 

συστατικό που περιέχεται εντός ή επί του τροφίμου· ο όρος «περιεκτικό

τητα» τυγχάνει ανάλογης ερμηνείας· 
«πώληση» περιλαμβάνει την κατοχή προς πώληση, την προσφορά προς 

πώληση, την έκθεση προς πώληση, τη διαφήμιση προς πώληση, και τη στα 
πλαίσια επαγγελματικής, εμπορικής ή βιομηχανικής δραστηριότητας 
δωρεάν προσφορά

«σήμανση» σημαίνει μνεία, ένδειξη, εμπορικό ή βιομηχανικό σήμα, 
εικόνα ή σύμβολο, που αναφέρεται σε τρόφιμο και φέρεται σε συσκευασία, 
έγγραφο, πινακίδα, ετικέτα, δακτύλιο ή περιλαίμιο, που συνοδεύει ή ανα

φέρεται στο τρόφιμο αυτό· 
«φυτοπροστατευτικό προϊόν» έχει την έννοια που του αποδίδει η εκά

στοτε ισχύουσα πρωτογενής ή δευτερογενής νομοθεσία που στοχεύει σε 
εναρμόνιση με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο «Οδηγία 
91/414/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 15ης Ιουλίου 1991 σχετικά με τη διάθεση 
στην αγορά φυτοπροστατευτικών προϊόντων», όπως η πράξη αυτή εκά

στοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 
(2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι, που περιέχονται στους παρόντες Κανονι

σμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά, έχουν την έννοια που τους αποδίδει 
ο Νόμος. 

3.—(1) Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται στα γάλατα που προο

ρίζονται για νήπια. 
(2) Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται σε παιδικές τροφές και σε 

μεταποιημένες τροφές με βάση τα δημητριακά, τα οποία εισήχθηκαν ή παρα

σκευάστηκαν στη Δημοκρατία ή παραγγέλθηκαν πριν την έναρξη ισχύος των 
παρόντων Κανονισμών. 

(3) Η ισχύς της παραγράφου (2), και οποιαδήποτε συνέπεια ή αποτέλεσμα 
δυνάμει αυτής, αίρονται την 1η Ιανουαρίου του έτους 2003. 
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4. Απαγορεύεται η παρασκευή προς πώληση μεταποιημένης τροφής με βάση Παρασκευή 
τα δημητριακά ή παιδικής τροφής, εκτός εάν η εν λόγω παρασκευή πληροί, προς πωληστι· 
κατά περίπτωση, τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(α) Οι μεταποιημένες τροφές με βάση τα δημητριακά και οι παιδικές 
τροφές παρασκευάζονται μόνο από συστατικά των οποίων η καταλ
ληλότητα για την ειδική διατροφή των βρεφών και νηπίων, έχει 
αποδειχτεί βάσει γενικά αποδεκτών επιστημονικών δεδομένων 

(β) οι μεταποιημένες τροφές με βάση τα δημητριακά πληρούν τα κριτή

ρια σύνθεσης που καθορίζονται στο Μέρος 2 του Πρώτου Παραρ πρώτο 
τήματος· S ^ ' 

(γ) οι παιδικές τροφές πληρούν τα κριτήρια σύνθεσης που καθορίζο
νται στο Δεύτερο Παράρτημα· Δεύτερο 

Παράρτημα. 
(δ) οι μεταποιημένες τροφές με βάση τα δημητριακά και οι παιδικές 

τροφές— 
(i) δεν πρέπει να περιέχουν πρόσθετη θρεπτική ουσία, εκτός εάν 

η εν λόγω ουσία καθορίζεται στο Τρίτο Παράρτημα· Τρίτο 
, . . λ c ■ ■ / Παράρτημα. 
(ιι) δεν πρέπει να περιέχουν ουσία σε ποσότητα τέτοια που να 

θέτει σε κίνδυνο την υγεία των βρεφών ή των νηπίων 
(iii) οι οποίες δεν καθορίζονται στη Στήλη 1 του Μέρους 3 του 

Τέταρτου Παραρτήματος, δεν πρέπει να περιέχουν πρόσθετη τέταρτο 
θρεπτική ουσία, η οποία καθορίζεται στη Στήλη 1. του Π0^00^·0·· 
Μέρους 2 του Τέταρτου Παραρτήματος, εκτός εάν η εν λόγω 
ουσία περιέχεται στο παρασκευαζόμενο προϊόν σε ποσότητα 
που δεν υπερβαίνει το μέγιστο όριο, το οποίο καθορίζεται, 
αναφορικά με την εν λόγω ουσία, στη Στήλη 2 του Μέρους 2 
του Τέταρτου Παραρτήματος και σύμφωνα με τις λοιπές δια
τάξεις του Τέταρτου Παραρτήματος· 

(iv) οι οποίες καθορίζονται στη Στήλη 1 του Μέρους 3 του 
Τέταρτου Παραρτήματος, δεν πρέπει να περιέχουν πρόσθετη τέταρτο 
θρεπτική ουσία, η οποία καθορίζεται αναφορικά με το πάρα Π0000*1^· 
σκευαζόμενο προϊόν στη Στήλη 2 του Μέρους 3 του Τέταρ
του Παραρτήματος, εκτός εάν η εν λόγω ουσία περιέχεται 
στο παρασκευαζόμενο προϊόν σε ποσότητα που δεν υπερβαί
νει το μέγιστο όριο, το οποίο καθορίζεται, αναφορικά με το 
παρασκευαζόμενο προϊόν και την εν λόγω ουσία, στη Στήλη 
3 του Μέρους 3 του Τέταρτου Παραρτήματος· 

(ν) δεν πρέπει να περιέχουν κατάλοιπο μεμονωμένου φυτοφαρμά
κου σε περιεκτικότητα ανώτερη των 0,01mg/kg του παρασκευ
αζόμενου προϊόντος, είτε το εν λόγω προϊόν παρασκευάζεται 
ως έτοιμο για ανθρώπινη κατανάλωση είτε παρασκευάζεται 
για ανθρώπινη κατανάλωση μετά από ανασύσταση σύμφωνα 
με τις οδηγίες του παρασκευαστή. 

5. Απαγορεύεται η πώληση μεταποιημένης τροφής με βάση τα δημητριακά Πώληση, 
και παιδικής τροφής, εκτός εάν— 

(α) Το υπό πώληση τρόφιμο παρασκευάστηκε σύμφωνα με τον Κανονι
σμό 4· και 

(β) η σήμανση του υπό πώληση τροφίμου πληροί τις διατάξεις του 
Πέμπτου Παραρτήματος. πέμπτο 

Παράρτημα. 
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Ανάλυση ή 
εξέταση σε 
Κυβερνητικό 
Χημείο. 

Επιβλαβή 
για την υγεία 
προϊόντα. 

Υπερασπίσεις. 

Έναρξη ισχύος 
των παρόντων 
Κανονισμών. 

6.—(1) Σε περίπτωση που εξουσιοδοτημένος λειτουργός υποβάλλει, δυνά
μει του Νόμου, σε Κυβερνητικό Χημικό δείγμα ή μέρος δείγματος μεταποιημέ
νης τροφής με βάση τα δημητριακά ή παιδικής τροφής, ο Κυβερνητικός Χημι
κός λαμβάνει τα δέοντα μέτρα ώστε το υποβαλλόμενο δείγμα ή μέρος 
δείγματος να αναλύεται ή εξετάζεται, για το σκοπό προσδιορισμού των κατα
λοίπων φυτοφαρμάκων που τυχόν περιέχονται σε αυτό, βάσει τυποποιημένων 
μεθόδων γενικής αποδοχής. 

(2) Κάθε πρόσωπο, υπό την ευθύνη του οποίου Κυβερνητικό Χημείο λει
τουργεί, λαμβάνει τα δέοντα μέτρα ώστε να διασφαλίζει τη συμμόρφωση κάθε 
Κυβερνητικού Χημικού, ο οποίος υπηρετεί ή εργάζεται στο εν λόγω Κυβερνη
τικό Χημείο, με την παράγραφο (1). 

7. Σε περίπτωση που προϊόν πιστοποιείται από Κυβερνητικό Χημικό ότι 
αποτελεί προϊόν του οποίου— 

(α) Η παρασκευή προς πώληση δεν πληροί οποιαδήποτε των διατάξεων 
του Κανονισμού 4, ή 

(β) η πώληση δεν πληροί τις διατάξεις του Κανονισμού 5(α), 
το εν λόγω προϊόν θεωρείται, για τους σκοπούς του άρθρου 6 του Νόμου, 
εκτός εάν αποδειχθεί το αντίθετο, ως επιβλαβές για την υγεία. 

8.—(1) Σε περίπτωση ποινικής δίωξης για αδίκημα κατά παράβαση των 
παρόντων Κανονισμών, αποτελεί υπεράσπιση για τον κατηγορούμενο εάν 
αποδείξει ότι το τρόφιμο που σχετίζεται με την ισχυριζόμενη διάπραξη του 
αδικήματος προοριζόταν για εξαγωγή και πληρούσε τις διατάξεις της σχετι
κής νομοθεσίας της χώρας εισαγωγής. 

(2) Σε περίπτωση ποινικής δίωξης για αδίκημα κατά παράβαση των παρό
ντων Κανονισμών σε σχέση προς τη δημοσίευση οποιασδήποτε διαφήμισης, 
αποτελεί υπεράσπιση για τον κατηγορούμενο εάν αποδείξει ότι είναι πρό
σωπο που κατ' επάγγελμα δημοσιεύει διαφημίσεις ή διευθετεί τη δημοσίευση 
διαφημίσεων και ότι παρέλαβε τη διαφήμιση για δημοσίευση κατά τη συνηθι
σμένη άσκηση του επαγγέλματος του. 

9. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ σε εκείνη από τις ακόλουθες 
ημερομηνίες που θα επέλθει ενωρίτερα: 

(α) Έξι μήνες από την ημερομηνία δημοσίευσης των παρόντων Κανονι
σμών στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας· 

(β) η 1η Ιανουαρίου του έτους 2003. 
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ΠΡΩΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

(Κανονισμός 2(1), Κανονισμός 4(β) και Τέταρτο και Πέμπτο Παράρτημα) 

ΜΕΤΑΠΟΙΗΜΕΝΕ! ΤΡΟΦΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ 
ΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ 

Μέρος 1 
Κατηγορίες μεταποιημένων τροφών με βάση τα δημητριακά 

1. Απλά δημητριακά τα οποία έχουν ανασυσταθεί ή πρέπει να 

ανασυσταθούν με την προσθήκη γάλακτος ή άλλων κατάλληλων 

θρεπτικών υγρών. 

2. Δημητριακά στα οποία έχει προστεθεί τροφή πλούσια σε 

πρωτεΐνες και τα οποία έχουν ανασυσταθεί ή πρέπει να 

ανασυσταθούν με την προσθήκη νερού ή άλλου χωρίς πρωτεΐνες 

υγρού. 

3. Ζυμαρικά τα οποία χρησιμοποιούνται αφού μαγειρευτούν σε 

βραστό νερό ή άλλο κατάλληλο υγρό. 

4. Φρυγανιές και μπισκότα τα οποία χρησιμοποιούνται -

(α) ως έχουν ή αφού κονιοποιηθούν· και 

(β) αφού προστεθεί σε αυτά νερό, γάλα ή άλλο κατάλληλο 

υγρό. 

Μέρος 2 
Βασική σύνθεση μεταποιημένων τροφών με βάση τα δημητριακά 

Σημείωση: 
Οι απαιτήσεις του παρόντος Μέρους σχετικά με τα θρεπτικά στοιχεία 
αναφέρονται σε προϊόντα έτοιμα προς χρήση, που διατίθενται στην αγορά 
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υπό τη μορφή αυτή ή που ανασυντίθενται σύμφωνα με τις οδηγίες του 

παρασκευαστή. 

1. Περιεκτικότητα σε δημητριακά: 

Οι μεταποιημένες τροφές με βάση τα δημητριακά 
παρασκευάζονται κυρίως από ένα ή περισσότερα αλεσμένα 
δημητριακά ή/και προϊόντα αμυλούχων κονδύλων. 

Η περιεκτικότητα του τελικού μείγματος σε δημητριακά ή/και 
αμυλούχους κονδύλους, εκφραζόμενη κατά βάρος επί ξηράς 
ύλης, πρέπει να είναι τουλάχιστον 25%. 

2. Πρωτεΐνες: 

2.1. Για τα προϊόντα που αναφέρονται στις παραγράφους 2 

Μέρος 1. και 4 του Μέρους 1, η περιεκτικότητα σε πρωτεΐνες δεν 

πρέπει να υπερβαίνει τα 1,3g/100 kJ (5,5 g/100 kcal). 

2.2. Για τα προϊόντα που αναφέρονται στην παράγραφο 2 

Μέρος 1. του Μέρους 1, η περιεκτικότητα σε προστεθείσα 

πρωτεΐνη πρέπει να ανέρχεται τουλάχιστον σε 0,48 

g/100 kJ (2 g/100 kcal). 

2.3. Για τα μπισκότα που αναφέρονται στην παράγραφο 4 
Μέρος 1. του Μέρους 1, στα οποία έχει προστεθεί τροφή 

πλούσια σε πρωτεΐνη, η περιεκτικότητα σε προστεθείσα 

πρωτεΐνη πρέπει να ανέρχεται τουλάχιστον σε 0,36 

g/100 kJ (1,5 g/100 kcal). 

2.4. Ο χημικός δείκτης της προστεθείσας πρωτεΐνης πρέπει 
. να ισούται τουλάχιστον με το 80% εκείνου της 
πρωτεΐνης αναφοράς (καζεΐνη όπως ορίζεται στο 

Μέρος 3. Μέρος 3) ή ο συντελεστής πρωτεϊνικής απόδοσης 
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(protein energy ratio) της πρωτεΐνης στο μείγμα πρέπει 
να ισούται με το 70% τουλάχιστον εκείνου της 
πρωτεΐνης αναφοράς. Σε όλες τις περιπτώσεις, η 
προσθήκη αμινοξέων επιτρέπεται μόνο με σκοπό τη 
βελτίωση της θρεπτικής αξίας του πρωτεϊνούχου 
μείγματος και μόνο στις απαιτούμενες για το σκοπό 
αυτό αναλογίες. 

3. Υδατάνθρακες: 

3.1. Όταν προστίθεται σακχαρόζη, φρουκτόζη, γλυκόζη, 

σιρόπι γλυκόζης ή μέλι στα προϊόντα που αναφέρονται 

Μέρος 1. ο^'ζ παραγράφους 1 και 4 του Μέρους 1-

(α) η προστιθέμενη ποσότητα υδατανθράκων 

προερχομένων από τις ανωτέρω πηγές δεν πρέπει 

να υπερβαίνει το 1,8 g/100 kJ (7,5 g/100 kcal)& 

(β) η προστιθέμενη ποσότητα φρουκτόζης δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τα 0,9 g/100 kJ (3,75 g/100 kcal). 

3.2. Οταν προστίθεται σακχαρόζη, φρουκτόζη, γλυκόζη, 
σιρόπι γλυκόζης ή μέλι στα προϊόντα που αναφέρονται 

Μέρος
 1
· στην παράγραφο 2 του Μέρους 1-

(α) η προστιθέμενη ποσότητα υδατανθράκων 

προερχομένων από τις ανωτέρω πηγές δεν πρέπει 

να υπερβαίνει το 1,2g/100 kJ (5 g/100 kcal) & 

(β) η προστιθέμενη ποσότητα φρουκτόζης δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τα 0,6 g/100 kJ (2,5 g/100 kcal). 
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4. Λιπίδια: 

4.1. Για τα προϊόντα που αναφέρονται στις παραγράφους 1 
και 4 του Μέρους 1, η περιεκτικότητα σε λιπίδια δεν 
πρέπει να υπερβαίνει τα 0,8 g/100 kJ (3,3 g/100 kcal). 

4.2. Για τα προϊόντα που αναφέρονται στην παράγραφο 2 
του Μέρους 1, η περιεκτικότητα σε λιπίδια δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τα 1,1 g/100 kJ (4,5 g/100 kcal). Εάν η 
περιεκτικότητα σε λιπίδια υπερβαίνει τα 0,8 g/100 kJ 
(3,3 g/100 kcal): 

(α) η ποσότητα του λαυρικού οξέος δεν πρέπει να 

υπερβαίνει το 15% της συνολικής περιεκτικότητας 

σε λιπίδια& 

(β) η ποσότητα του μυριστικού οξέος δεν πρέπει να 

υπερβαίνει το 15% της συνολικής περιεκτικότητας 

σε λιπίδια& 

(γ) η ποσότητα του λινελαϊκού οξέος (υπό μορφή 
λινελαϊκών γλυκεριδίων) πρέπει να κυμαίνεται 
μεταξύ 70 μγ/100 kJ (300mg/100 kcal) και 285 
mg/100 kJ (1200 mg/100 kcal). 

Ανόργανα στοιχεία: 

5.1. Νάτριο: 

5.1.1. Η προσθήκη αλάτων νατρίου σε μεταποιημένες 
τροφές με βάση τα δημητριακά επιτρέπεται μόνο για 
τεχνολογικούς σκοπούς. 
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5.1.2. Η περιεκτικότητα σε νάτριο των μεταποιημένων 

τροφών με βάση τα δημητριακά δεν πρέπει να 

υπερβαίνει τα 25 mg/100 kJ (100 mg/100 kcal). 

5.2. Ασβέστιο: 

5.2.1. Για τα προϊόντα τα οποία αναφέρονται στην 
Μέρος 1. παράγραφο 2 του Μέρους 1, η περιεκτικότητα σε 

ασβέστιο πρέπει να είναι τουλάχιστον 20 mg/100 kJ 

(80 mg/100 kcal). 

5.2.2. Για τα προϊόντα τα οποία αναφέρονται στην 
Μέρος 1. παράγραφο 4 του Μέρους 1 και τα οποία 

παρασκευάζονται με την προσθήκη γάλακτος 
(μπισκότα γάλακτος) και τα οποία παρουσιάζονται 
ως τέτοια, η περιεκτικότητα σε ασβέστιο πρέπει να 
είναι τουλάχιστον 12 mg/100 kJ (50mg/100 kcal). 

6. Βιταμίνες: 

6.1. Για τις μεταποιημένες τροφές με βάση τα δημητριακά, η 
ποσότητα της θειαμίνης πρέπει να ανέρχεται σε 25 
μς/100 kJ (100 pg/100 kcal) τουλάχιστον. 

6.2. Για τα προϊόντα που αναφέρονται στην παράγραφο 2 

Μέρος 1. του Μέρους 1: 
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Βιταμίνη Α (μς RE) C) 

Βιταμίνη D (μςΧ
2
) 

Ανά 100 kJ 

Ελάχιστο 
όριο 

14 

0,25 

Μέγιστο 
όριο 

43 

0,75 

Ανα 100 kcal 

Ελάχιστο 
όριο 

60 

1 

Μέγιστο 
όριο 

180 
3 

Υποσημειώσεις: 
(
1
) Re: όλα τα ισοδύναμα trans ρητινόλης. 

(
2
) Υπό μορφή χοληκαλκιφερόλης της οποίας 10 μς=400 i.u. βιταμίνης D. 

Σημείωση: 

Τα όρια, που καθορίζονται στον παρόντα Πίνακα, εφαρμόζονται επίσης στις 
περιπτώσεις που βιταμίνες Α και D προστίθενται σε άλλες μεταποιημένες 
τροφές με βάση τα δημητριακά. 

Μέρος 3 
Σύνθεση των καζεϊνών όσον αφορά τα αμινοξέα 

Αργινίνη 
Κυστίνη 

Ιστιδίνη 
Ισολευκίνη 
Λευκίνη 
Λυσίνη 
Μεθειονίνη 
Φαινυλαλανίνη 
Θρεονίνη 
Θρυπτοφάνη 
Τυροσίνη 
Βαλίνη 

(g ανά 100g 
πρωτεΐνη) 

3,7 
0,3 

2,9 
5,4 
9,5 

8,1 
2,8 
5,2 
4,7 

1,6 
5,8 
6,7 
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ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Κανονισμός 4(γ) και Τέταρτο και Πέμπτο Παράρτημα) 

ΒΑΣΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ 

Σημείωση: 

Οι απαιτήσεις του παρόντος Παραρτήματος σχετικά με τα θρεπτικά στοιχεία 
αναφέρονται σε προϊόντα έτοιμα προς χρήση, που διατίθενται στην αγορά υπό τη 
μορφή αυτή ή που ανασυντίθενται σύμφωνα με τις οδηγίες του παρασκευαστή. 

1. Πρωτεΐνες: 

1.1. Εάν κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή άλλη παραδοσιακή πηγή 
πρωτεΐνης είναι το μόνο συστατικό που τυγχάνει αναφοράς στην 
ονομασία υπό την οποία το προϊόν πωλείται-

(α) η κατά βάρος περιεκτικότητα του ολικού προϊόντος στο ούτως 
αναφερόμενο κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή άλλη 
παραδοσιακή πηγή πρωτεΐνης, στο σύνολο τους, πρέπει να 
ανέρχεται σε 40% τουλάχιστον, και 

(β) καθένα από τα αναφερόμενα κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή 
παραδοσιακή πηγή πρωτεΐνης πρέπει να αντιπροσωπεύει 
τουλάχιστον το 25% κατά βάρος του συνόλου των 
αναφερομένων πηγών πρωτεΐνης, και 

(γ) η συνολική ποσότητα των πρωτεϊνών από τις αναφερόμενες 

πηγές πρέπει να ανέρχεται τουλάχιστον σε 1,7 g/100 kJ (7 

g/100 kcal). 

1.2. Εάν κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή άλλη παραδοσιακή πηγή 
πρωτεΐνης, μεμονωμένα ή σε συνδυασμό, είναι τα πρώτα σε σειρά 
συστατικά που τυγχάνουν αναφοράς στην ονομασία υπό την οποία το 
προϊόν πωλείται, είτε το προϊόν παρουσιάζεται ως γεύμα είτε όχι-

(α) η κατά βάρος περιεκτικότητα του ολικού προϊόντος στα ούτως 
αναφερόμενα κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή άλλη 
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παραδοσιακή πηγή πρωτεΐνης, στο σύνολο τους, πρέπει να 
ανέρχεται τουλάχιστον σε 10%, και 

(β) καθένα από τα αναφερόμενα κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή 
άλλη παραδοσιακή πηγή πρωτεΐνης πρέπει να αντιπροσωπεύει 
τουλάχιστον το 25% κατά βάρους του συνόλου των 
αναφερομένων πηγών πρωτεΐνης, και 

(γ) οι προερχόμενες από τις αναφερόμενες πηγές πρωτεΐνες 
πρέπει να ανέρχονται τουλάχιστον σε 1 g/100 kJ (4 g/100 kcal). 

1.3. Εάν κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή άλλη παραδοσιακή πηγή 
πρωτεΐνης, μεμονωμένα ή σε συνδυασμό, είναι συστατικά που 
τυγχάνουν αναφοράς, αλλά όχι πρώτα σε σειρά, στην ονομασία υπό 
την οποία το προϊόν πωλείται, είτε το προϊόν παρουσιάζεται ως γεύμα 
είτε όχι-

(α) η κατά βάρος περιεκτικότητα του ολικού προϊόντος στα ούτως 
αναφερόμενα κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή άλλη 
παραδοσιακή πηγή πρωτεΐνης, στο σύνολο τους, πρέπει να 
ανέρχεται τουλάχιστον σε 8%, και 

(β) καθένα από τα αναφερόμενα κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή 
άλλη παραδοσιακή πηγή πρωτεΐνης πρέπει να αντιπροσωπεύει 
τουλάχιστον το 25% κατά βάρος του συνόλου των 
αναφερόμενων πηγών πρωτεΐνης, και 

(γ) οι προερχόμενες από τις αναφερόμενες πηγές πρωτεΐνες πρέπει 

να ανέρχονται τουλάχιστον σε 0,5 g/100 kJ (2,2 g/100 kcal), και 

(δ) η συνολική ποσότητα των πρωτεϊνών στο προϊόν από όλες τις 
πηγές πρέπει να ανέρχεται τουλάχιστον σε 0,7 g/100 kJ (3 g ανά 
100 kcal). 
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1.4. Εάν στην ονομασία υπό την οποία αλμυρό προϊόν πωλείται, γίνεται 

αναφορά σε τυρί μαζί με άλλα συστατικά, είτε το προϊόν παρουσιάζεται 

ως γεύμα είτε όχι-

(α) οι προερχόμενες από γαλακτοκομικές πρώτες ύλες πρωτεΐνες 

πρέπει να ανέρχονται τουλάχιστον σε 0,5 g/100 kJ (2,2 g/100 

kcal), και 

(β) η συνολική ποσότητα των πρωτεϊνών στο προϊόν από όλες τις 
πηγές πρέπει να ανέρχεται τουλάχιστον σε 0,7 g/100 kJ (3 g/100 
kcal). 

1.5. Εάν το προϊόν χαρακτηρίζεται στην σήμανση του ως γεύμα, χωρίς όμως 
να αναφέρονται, στην ονομασία υπό την οποία το προϊόν πωλείται, 
κρέας, πουλερικό, ψάρι, εντόσθια ή άλλη παραδοσιακή πηγή 
πρωτεΐνης, η συνολική ποσότητα των πρωτεϊνών στο προϊόν από όλες 
τις πηγές πρέπει να ανέρχεται τουλάχιστον σε 0,7 g/100 kJ (3 g ανά 
100 kcal). 

1.6. Οι απαιτήσεις των υποπαραγράφων 1.1. μέχρι και 1.5 δεν 
εφαρμόζονται στις σάλτσες που προορίζονται για να συνοδεύσουν ένα 
γεύμα. 

1.7 Εάν γαλακτοκομικά προϊόντα είναι τα μόνα ή τα πρώτα σε σειρά 
συστατικά τα οποία τυγχάνουν αναφοράς στην ονομασία, υπό την 
οποία γλυκά σκευάσματα πωλούνται, αυτά τα γλυκά σκευάσματα 
πρέπει να περιέχουν τουλάχιστον 2,2 g πρωτεΐνες γαλακτοκομικής 
προέλευσης/IOOKcal. Οι απαιτήσεις των υποπαραγράφων 1.1. μέχρι 
και 1.5 δεν εφαρμόζονται στα λοιπά γλυκά σκευάσματα. 

1.8. Η προσθήκη αμινοξέων επιτρέπεται μόνο για λόγους βελτίωσης της 
θρεπτικής αξίας της περιεχόμενης πρωτεΐνης, και μόνο στην αναλογία 
που είναι αναγκαία για τον σκοπό αυτό. 



Υδατάνθρακες: 
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Οι συνολικές ποσότητες των υδατανθράκων, που περιέχονται σε χυμούς 
φρούτων, χυμούς λαχανικών, νέκταρ φρούτων, γεύματα αποτελούμενα 
αποκλειστικά από φρούτα, επιδόρπια ή πουτίγκες, δεν πρέπει να υπερβαίνουν 
τις κατά περίπτωση ισχύουσες από τις ακόλουθες τιμές: 

(α) 10 g/100 ml για χυμούς λαχανικών και για ποτά με βάση αυτούς· 

(β) 15 g/100 ml για χυμούς φρούτων και για νέκταρ φρούτων και για ποτά 
με βάση αυτά-

(γ) 20 g/100 g για τα γεύματα που αποτελούνται αποκλειστικά από φρούτα· 

(δ) 25 g/100 g για τα επιδόρπια και για τις πουτίγκες-

(ε) 5 g/100 g για άλλα μη γαλακτούχα ποτά. 

Λίπη: 

3.1. Για τα προϊόντα που αναφέρονται στην υποπαράγραφο 1.1 του 
παρόντος Παραρτήματος, εάν το μόνο συστατικό το οποίο αναφέρεται 
στην ονομασία, υπό την οποία το προϊόν πωλείται, είναι κρέας, η 
συνολική ποσότητα λιπαρών υλών στο προϊόν από όλες τις πηγές δεν 
πρέπει να υπερβαίνει τα 1,4 g/100 kJ (6 g/100Kcal). 

3.2. Για όλα τα άλλα προϊόντα, η συνολική ποσότητα λιπαρών υλών από 
όλες τις πηγές δεν πρέπει να υπερβαίνει το 1,1 g/100 kJ (4,5 g/100 
kcal). 

Νάτριο: 

4.1. Η τελική περιεκτικότητα του προϊόντος σε νάτριο δεν πρέπει να 
υπερβαίνει είτε τα 48 mg/100 kJ (200 mg/100 kcal) είτε τα 200 mg/100 
g. Εάν, ωστόσο, το τυρί είναι το μόνο συστατικό που αναφέρεται στην 
ονομασία, υπό την οποία το προϊόν πωλείται, η τελική περιεκτικότητα 
του προϊόντος σε νάτριο δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 70 mg/100 kJ 
(300 mg/100 kcal). 
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4.2. Δεν επιτρέπεται η προσθήκη αλάτων νατρίου σε προϊόντα με βάση τα 

φρούτα, στα επιδόρπια και στις πουτίγκες, εκτός για τεχνολογικούς 

σκοπούς. 

5. Βιταμίνες: 

Βιταμίνη C: 
Στους χυμούς φρούτων, τα νέκταρ φρούτων ή τους χυμούς λαχανικών, η 
τελική περιεκτικότητα του προϊόντος σε βιταμίνη C πρέπει να ανέρχεται 
τουλάχιστον είτε σε 6 mg/100 kJ (25 mg/100 kcal) είτε σε 25 mg/100 g. -

Βιταμίνη A: 
Στους χυμούς λαχανικών, η τελική περιεκτικότητα του προϊόντος σε βιταμίνη Α 
πρέπει να ανέρχεται τουλάχιστον σε 25 μgRE/100 kJ (100 μg RE/100 kcal) (1

). 

Δεν προστίθεται βιταμίνη Α σε άλλες παιδικές τροφές. 

Βιταμίνη D: 
Η βιταμίνη D δεν προστίθεται στις παιδικές τροφές. 

Υποσημείωση: 
(
1
) "RE" σημαίνει όλα τα ισοδύναμα τρανς ρητινόλης. 
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ΤΡΙΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Κανονισμός 4(δ)(ΐ) και Πέμπτο Παράρτημα) 

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΘΡΕΠΤΙΚΕΣ ΟΥΣΙΕΣ ΠΟΥ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ΝΑ ΠΕΡΙΕΧΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ 
ΜΕΤΑΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ 

ΤΡΟΦΕΣ 

1. Βιταμίνες: 
(α) Βιταμίνη Α: 

Ρητινόλη 
Οξική ρητινόλη 
Παλμιτική ρητινόλη 
β- καροτένιο 

(β) Βιταμίνη D: 
Βιταμίνη D2 (εργοκαλκιφερόλη) 
Βιταμίνη D3 (χοληκαλκιφερόλη) 

(γ) Βιταμίνη Β1: 
Υδροχλωρική θειαμίνη 
Μονονιτρική θειαμίνη 

(δ) Βιταμίνη Β2: 

Ριβοφλαβίνη 

Νατριούχο άλας της 54-φωσφορικής ριβοφλαβίνης . 

(ε) Νιακίνη: 
Νικοτιναμίδιο 
Νικοτινικό οξύ 

(στ) Βιταμίνη Β6: 

Υδροχλωρική ττυριδοξίνη 
5-φωσφορική ττυριδοξίνη 
Διτταλμιτική ττυριδοξίνη 

(ζ) Παντοθενικό οξύ: 
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D-παντοθενικό ασβέστιο 

D-παντοθενικό νάτριο 

Δεξπανθενόλη 

(η) Φολικά: 
Φολικό οξύ 

(θ) Βιταμίνη Β12: 

Κυανοκοβαλαμίνη 

Υδροξυκοβαλαμίνη 

(ι) Βιοτίνη: 
D-βιοτίνη 

(ια) Βιταμίνη C: 
L-ασκορβικό οξύ 
L-ασκορβικό νάτριο 
L-ασκορβικό ασβέστιο 

6-παλμιτυλ-ί-ασκορβικό οξύ (παλμιτικό ασκορβύλιο) 
Ασκορβικό κάλιο 

(ιβ) Βιταμίνη Κ: 

Φυλλοκινόνη (φυτομεναδιόνη) 

(ιγ) Βιταμίνη Ε: 

D-α-τοκοφερόλη 

DL-α-τοκοφερόλη 

Οξική D-α-τοκοφερόλη 

Οξική DL-α-τοκοφερόλη 
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2. Αμινοξέα: 
L-αργινίνη 
L-κυοτίνη 
L-ιστιδίνη 

L-ισολευκίνη 1 
L-λευκίνη 
L-λυσίνη 
L-κυστεΐνη 

L και 
L-μεθειονίνη 
L-φαινυλαλανίνη 
L-θρεονίνη 

L-θρυπτοφάνη 
L-τυροσίνη 
L-βαλίνη 

και τα υδροχλωρικά τους άλατα 

3. Άλλα: 
Χολίνη 
Χλωριούχος χολίνη 
Κιτρική χολίνη 
Διτρυγική χολίνη 
Ινοσιτόλη 
L-καρνιτίνη 
Υδροχλωρική L-καρνιτίνη 

4. Ανόργανα άλατα και ιχνοστοιχεία: 

(α) Ασβέστιο: 
Ανθρακικό ασβέστιο 
Χλωριούχο ασβέστιο 
'Αλατα ασβεστίου του κιτρικού οξέος 
Γλυκονικό ασβέστιο 

Γλυκερινοφωσφορικό ασβέστιο 
Γαλακτικό ασβέστιο 
Οξείδιο του ασβεστίου 
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Υδροξείδιο του ασβεστίου 
'Αλατα ασβεστίου του ορθοφωσφορικού οξέος 

(β) Μαγνήσιο: 
Ανθρακικό μαγνήσιο 
Χλωριούχο μαγνήσιο 
Άλατα μαγνησίου του κιτρικού οξέος 

Γλυκονικό μαγνήσιο 

Οξείδιο του μαγνησίου 
Υδροξείδιο του μαγνησίου 
Άλατα μαγνησίου του ορθοφωσφορικού οξέος 

Θειικό μαγνήσιο 
Γαλακτικό μαγνήσιο 
Γλυκερινοφωσφορικό μαγνήσιο 

(γ) Κάλιο: 
Χλωριούχο κάλιο 
Άλατα καλίου και κιτρικού οξέος 
Γλυκονικό κάλιο 
Γαλακτικό κάλιο 
Γλυκερινοφωσφορικό κάλιο 

(δ) Σίδηρος: 
Κιτρικός σίδηρος (II) 
Εναμμώνιος κιτρικός σίδηρος (111) 
Γλυκονικός σίδηρος (II) 
Γαλακτικός σίδηρος (II) 
Θείίκός σίδηρος (II) 
Φουμαρικός σίδηρος (II) 

Φωσφορικός σίδηρος (III) 
Στοιχιακός σίδηρος (ανηγμένος με καρβονύλιο + ηλεκτρόλυση + υδρογόνο) 

Σακχαρικός σίδηρος (III) 
Φωσφορικό σιδηρονάτριο (III) 
Ανθρακικός σίδηρος (II) 
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(ε) Χαλκός: 
Σύ μπλόκο χαλκού-λυσίνης 
Ανθρακικός χαλκός 
Κιτρικός χαλκός 
Γλυκονικός χαλκός 
Θειϊκός χαλκός 

(στ) Ψευδάργυρος: 

Οξεικός ψευδάργυρος 
Χλωριούχος ψευδάργυρος 
Κιτρικός ψευδάργυρος 
Γαλακτικός ψευδάργυρος 
Θειούχος ψευδάργυρος 
Οξείδιο του ψευδαργύρου 
Γλυκονικός ψευδάργυρος 

(ζ) Μαγγάνιο: 
Ανθρακικό μαγγάνιο 
Χλωριούχο μαγγάνιο 
Κιτρικό μαγγάνιο 
Γλυκόνικό μαγγάνιο 
Θείι'κό μαγγάνιο 
Γλυκερινοφωσφορικό μαγγάνιο 

(η) Ιώδιο: 
Ιωδιούχο νάτριο 
Ιωδιούχο κάλιο 
Ιωδικό κάλιο 
Ιωδικό νάτριο 
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ΤΕΤΑΡΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Κανονισμός 4(δ)(ίϋ) και (ΐν)) 

ΜΕΓΙΣΤΑ ΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΙΤΑΜΙΝΕΣ, ΤΙΣ ΑΝΟΡΓΑΝΕΣ ΟΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ 

ΙΧΝΟΣΤΟΙΧΕΙΑ, ΠΟΥ ΤΥΧΟΝ ΠΡΟΣΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΤΡΟΦΕΣ 

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ Ή ΣΤΙΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ 

Μέρος 1 
Γενικές Διατάξεις 

Οι απαιτήσεις του παρόντος Παραρτήματος σχετικά με τα θρεπτικά στοιχεία 
αναφέρονται σε προϊόντα έτοιμα προς χρήση, που διατίθενται στην αγορά υπό τη 
μορφή αυτή ή που ανασυντίθενται σύμφωνα με τις οδηγίες του παρασκευαστή, με 
εξαίρεση το κάλιο και το ασβέστιο, για τα οποία οι απαιτήσεις αναφέρονται στο 
προϊόν υπό τη μορφή που πωλείται. 

Μέρος 2 
Μέγιστα όρια για θρεπτικά στοιχεία που τυχόν προστίθενται σε οποιαδήποτε 

μεταποιημένη τροφή με βάση τα δημητριακά ή σε οποιαδήποτε παιδική 
τροφή. 

Πρώτο 
και 
Δεύτερο 
Παράρτη
μα. 

Στήλη 1 

Θρεπτικά στοιχεία 

Βιταμίνη Α 
Βιταμίνη Ε 
Βιταμίνη C 
Ριβοφλαβίνη 
Νιασίνη 
Βιταμίνη Β6 
Φολικό οξύ 
Βιταμίνη Β12 
Παντοθενικό οξύ 
Βιοτίνη 

Στήλη 2 

Μέγιστο όριο ανά 100Kcal 

ISOOmgRE 
3 mg αΤΕ 

12,5 mg 
0,4 mg 

4,5 mg EN 
0,35 mg 

50 μg 

0,35 μg 
1,5 mg 
10 μg 

Υποσημείωση: 
(
1
) Σύμφωνα με τις διατάξεις του Πρώτου και Δεύτερου 

Παραρτήματος. 
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Στήλη 1 

Θρεπτική ουσία 

Κάλιο 
Ασβέστιο 
Μαγνήσιο 

Σίδηρος 
Ψευδάργυρος 

Χαλκός 
Ιώδιο 
Μαγγάνιο 

Στήλη 2 

Μέγιστο όριο ανά 100Kcal 

160 mg 

80 mg 
40 mg 
3mg 
2mg 
40 pg 

35 pg 
0,6 mg 

Μέρος 3 
Ιέγιστα όρια για ουσίες που τυχόν προστίθενται σε ορισμένες μεταποιημένες 

τροφές με βάση τα δημητριακά ή σε ορισμένες παιδικές τροφές 

Πρώτο 

Παράρτημα. 

Πρώτο 

Παράρτημα. 

Στήλη 1 
Τρόφιμο 

Προϊόντα εμπλουτισμένα με 
σίδηρο 

Γεύματα με βάση τα φρούτα, 
Χυμοί φρούτων, Νέκταρ 
φρούτων, Χυμοί λαχανικών 

Παιδικές τροφές 

Μεταποιημένες τροφές με 
βάση τα δημητριακά 

Τρόφιμα που αναφέρονται 
στις παραγράφους 1 και 2 
του Μέρους 1 του Πρώτου 

Παραρτήματος 

Τρόφιμα που αναφέρονται 

στην παράγραφο 4 του 
Μέρους 1 του Πρώτου 

Παραρτήματος 

Στήλη 2 
Θρεπτική 

ουσία 
Βιταμίνη C 

Βιταμίνη C 

Θειαμίνη 

Θειαμίνη 

Ασβέστιο 

Ασβέστιο 

Στήλη 3 
Μέγιστο όριο ανά 

100 kcal 
25 mg 

125 mg 

0,25 mg 

0,5 mg 

180 mg 

100 mg 
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ΠΕΜΠΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Κανονισμός 5(β)) 

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ Ή ΔΥΝΑΝΤΑΙ ΝΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΣΗΜΑΝΣΗ 
ΥΠΟ ΠΩΛΗΣΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΤΡΟΦΩΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ ΚΑΙ 

ΥΠΟ ΠΩΛΗΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ 

1. Με την επιφύλαξη των λοιπών διατάξεων του παρόντος 
Παραρτήματος, η σήμανση υπό πώληση μεταποιημένης 
τροφής με βάση τα δημητριακά και η σήμανση υπό πώληση 

Επί παιδικής τροφής πρέπει να πληρούν τους περί Σήμανσης, 

Εφημερίδα, Παρουσίασης και Διαφήμισης Τροφίμων Γενικούς Κανονισμούς 
Παράρτημα του 2002, όπως δυνατό να τροποποιηθούν ή αντικατασταθούν. 
Τρίτο(Ι): 

2002. 

2. Η σήμανση υπό πώληση μεταποιημένης τροφής με 
. βάση τα δημητριακά και η σήμανση υπό πώληση παιδικής 
τροφής πρέπει να περιλαμβάνουν τις ακόλουθες ενδείξεις: 

(α) δήλωση αναφορικά με την κατάλληλη ηλικία (η οποία δεν 
πρέπει να είναι κάτω των τεσσάρων μηνών) από την 
οποία μπορεί να καταναλώνεται το προϊόν, λαμβάνοντας 
υπόψη την σύνθεση του, την υφή του ή άλλες ειδικές 
ιδιότητες· 

(β) πληροφορίες σχετικά με την παρουσία ή απουσία 
γλουτένης, εάν η αναφερόμενη ηλικία βάσει της 
υποπαραγράφου (α) είναι κάτω των έξι μηνών· 

(γ) τη διαθέσιμη ενεργειακή αξία, εκφραζόμενη σε kJ και 
kcal, και την περιεκτικότητα σε πρωτεΐνες, λιπίδια και 
υδατάνθρακες, εκφραζόμενη αριθμητικά, ανά 100g ή 
100ml προϊόντος όπως αυτό πωλείται και, όπου 
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Πρώτο 

Παράρτημα. 

Δεύτερο 

Παράρτημα. 

αρμόζει, ανά καθοριζόμενη ποσότητα του προϊόντος 
όπως αυτό προτείνεται για κατανάλωση · 

(δ) τη μέση ποσότητα, εκφραζόμενη αριθμητικά, ανά 100g ή 
100ml προϊόντος όπως αυτό πωλείται και, όπου 
αρμόζει, ανά καθοριζόμενη ποσότητα του προϊόντος 
όπως αυτό προτείνεται για κατανάλωση, κάθε 
ανόργανης ουσίας και κάθε βιταμίνης, για την οποία έχει 
καθοριστεί ελάχιστο ή μέγιστο όριο στο Πρώτο ή 
Δεύτερο Παράρτημα· 

(ε) οδηγίες για την σωστή παρασκευή του προϊόντος, όπου 
χρειάζεται, και δήλωση σχετικά με τη σημασία της 
τήρησης των οδηγιών αυτών. 

3. Η σήμανση υπό πώληση μεταποιημένης τροφής με 
βάση τα δημητριακά και η σήμανση υπό πώληση παιδικής 
τροφής δύνανται να περιλαμβάνουν τις ακόλουθες ενδείξεις: 

Τρίτο 

Παράρτημα. 

(α) τη μέση ποσότητα θρεπτικής ουσίας, η οποία 
καθορίζεται στο Τρίτο Παράρτημα, υπό την προϋπόθεση 

οτι-

(0 

(Η) 

η εν λόγω μέση ποσότητα εκφράζεται αριθμητικά, 
ανά 100g ή 100ml προϊόντος όπως αυτό πωλείται 
και, όπου αρμόζει, ανά καθοριζόμενη ποσότητα 
του προϊόντος όπως αυτό προτείνεται για 
κατανάλωση, και 
η προαναφερόμενη θρεπτική ουσία δεν είναι 
ανόργανη ουσία ή βιταμίνη, η οποία αναφέρεται 
στην παράγραφο 2(δ) ■ 
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(β) πέρα από τα αριθμητικά στοιχεία, στοιχεία για 

οποιαδήποτε από τις βιταμίνες και τα ανόργανα στοιχεία, 

που καθορίζονται στη Στήλη 1 του Πίνακα του παρόντος 

Παραρτήματος, υπό την προϋπόθεση ότι -

(ΐ) τα στοιχεία αυτά εκφράζονται ως εκατοστιαία 
αναλογία των τιμών αναφοράς που καθορίζονται, 
αναφορικά με τέτοια βιταμίνη ή ανόργανη ουσία, 
στη Στήλη 2 του ιδίου Πίνακα, ανά 100g ή 100ml 
του προϊόντος όπως αυτό πωλείται και, όπου 
αρμόζει, ανά καθοριζόμενη ποσότητα του 
προϊόντος όπως αυτό προτείνεται για 
κατανάλωση, και 

(ϋ) οι ανευρισκόμενες στο προϊόν ποσότητες είναι 
τουλάχιστον ίσες με το 15%,των τιμών αναφοράς-

(γ) σε περίπτωση που το υπό πώληση προϊόν συνιστάται, 
βάσει της ένδειξης που καθορίζεται στην παράγραφο 
2(α), να χρησιμοποιείται από την ηλικία των τεσσάρων 
μηνών, δήλωση ότι το προϊόν μπορεί να καταναλώνεται 
από την ηλικία των τεσσάρων μηνών εκτός εάν υπάρχει 
διαφορετική υπόδειξη από ανεξάρτητο πρόσωπο είτε 
ειδικευμένο στον τομέα της ιατρικής, της διατροφής ή της 
φαρμακευτικής είτε με επαγγελματική ειδίκευση στη 
φροντίδα μητέρων και παιδιών. 

4. Οι ενδείξεις οι οποίες, κατά περίπτωση, σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 5(β) και το παρόν Παράρτημα, πρέπει ή δύνανται να 
περιλαμβάνονται στη σήμανση υπό πώληση μεταποιημένης 
τροφής με βάση τα δημητριακά ή στη σήμανση υπό πώληση 
παιδικής τροφής, αναγράφονται σύμφωνα με τον Κανονισμό 5 
του περί Σήμανσης, Παρουσίασης και Διαφήμισης Τροφίμων 
Γενικών Κανονισμών του 2002, όπως οι εν λόγω Κανονισμοί 
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δυνατό να τροποποιηθούν ή αντικατασταθούν, και ως εάν οι 

προαναφερόμενες ενδείξεις αναφέρονταν στις παραγράφους 

(1) και (3) του Κανονισμού 5 των εν λόγω Κανονισμών. 

Πίνακας 

Στήλη 1 

Θρεπτική ουσία 

Βιταμίνη Α 
Βιταμίνη D 
Βιταμίνη C 
Θιαμίνη 
Ριβοφλαβίνη " -

Ισοδύναμα νιακίνης 
Βιταμίνη Β6 
Φολικό οξύ 
Βιταμίνη Β12 

Ασβέστιο 
Σίδηρος 
Ψευδάργυρος 
Ιώδιο 

Σελήνιο 
Χαλκός 

Στήλη 2 

Τιμή αναφοράς για την 
σήμανση 

(pg) 400 

(pg) 10 
(mg) 25 
(mg) 0,5 
(mg) 0,8 
(mg) 9 
(mg) 0,7 
(pg) 100 
(pg) 0,7 
(mg) 400 
(mg) 6 
(mg) 4 
(mg) 70 

(pg) 10 
(mg) 0,4 


